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Armáda spásy v Ostravě pomohla v zimě více než 1600 lidem bez domova, je to o 400 více než loni
OSTRAVA 19. 4. 2023 – Počet lidí, kteří během této zimy využili služeb Armády spásy v Ostravě roste zejména v noclehárnách, denním centru a v terénu. Oproti předchozímu roku jde přibližně o čtvrtinový nárůst, a to zejména z řad žen. 
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Popis byl vytvořen automaticky] „Nárůst počtu lidí bez domova si vysvětlujeme zhoršenou ekonomickou situací a nízkou dostupností cenově přiměřeného bydlení,“ vysvětluje Tomáš Hruška, ředitel Adelante – největšího centra pro lidi bez domova v kraji. „Evidentní je také nárůst žen, které se dostávají do tak extrémní situace, že přijdou o střechu nad hlavou. Jejich pobyt na ulici je velmi svízelný. Proto jednáme v současnosti o možnostech navýšení kapacity noclehárny pro ženy, která je jediná ve městě. To je však závislé na možnostech financování,“ doplňuje.
„Další forma speciální pomoci je nouzový přístřešek, tzv. Iglou, kterých jsme poskytli během této zimy celkem 12 kusů. Je ale důležité si uvědomit, že Iglou neslouží k tomu, aby člověk setrval na ulici, ale aby tam nezemřel. Je určeno klientům, kteří již spolupracují s terénními sociálními pracovníky, ale nemohou či nechtějí využívat naše pobytové služby např. z důvodu psychických onemocnění. Rád bych tedy tímto poděkoval všem dárcům, kteří pro tyto osoby zakoupili Nocleženky. V průběhu zimy jsme jich využili 3 300.
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Popis byl vytvořen automaticky]V zimě také Armáda spásy rozvážela lidem bez domova 1x týdně teplou polévku. Letos poprvé také s pomocí dobrovolníků z Vyšší odborné školy sociální, Fakulty sociálních studií, zaměstnancům Prevence kriminality města Ostravy a dalším. Při těchto setkáních mají pracovníci AS příležitost probrat s lidmi bez domova zásadní sociální témata, například vyřízení dokladů, informace o otevření zimních nočních center, o podmínkách přijetí na noclehárnu, kde sehnat teplé oblečení i informace o provozní době ordinace Adelante. 
„V celém Moravskoslezském kraji jsme v zimním období pomohli celkem 2500 lidem bez domova, a to v azylových domech, noclehárnách, denních centrech a v terénních programech. Konkrétně jde o období 5 měsíců, od začátku listopadu do konce března,“ upřesňuje oblastní ředitel Armády spásy Tomáš Surovka. „V tomto období mohou být lidé bez domova v ohrožení života, proto děláme vše pro to, aby nikdo nemusel být venku.“

Příběh o využití Iglou – vedoucí sociálních služeb Lucie Návratová
S každým klientem, který Iglou má k dispozici, dlouhodobě spolupracují sociální pracovníci, snaží se jej motivovat a podporovat. Je to ale běh na dlouhou trať. Například jsme po jedné zimě s radostí registrovali klienta, který si díky Iglou zvykl na teplo a sucho, spaní v relativně měkkém prostoru, tak již na ulici déle nechtěl setrvat. Přišel na noclehárnu pro muže a následně i na denní centrum. Až dodnes tyto služby pravidelně navštěvuje a začal pracovat na své nepříznivé situaci. Za pomoci terénních pracovníků si vyřídil nový občanský průkaz, požádal si o dávky pomoci v hmotné nouzi a zažádal si o službu Azylového domu.
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Armádu spásy v Moravskoslezském kraji podporuje Moravskoslezský kraj, Magistrát statutárního města Ostravy, Havířova, Opavy, město Krnov, Frýdek – Místek, Kopřivnice a Bohumín.  
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